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Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Hirdetési díj:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó »tin 
2 üli Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 üli — Állandó hirdeté

seknél árkedvezmény.

A rágalom.
— ápr. 20.

Alattomosan, orozva támad, 
meggyanúsít tiszta jellemeket, 
sárba tipor egyéni becsületet és 
tisztességet: a ragalom. A leg
nyomorultabb eszköz, amivel em
ber cc-k hadakozhatik. Hitvány 
jelszavakkal belenyúl a lelkek 
békés nyugalmába, önérdekből 
odahurcol a porondra és kiszol
gáltat a tömeg szenvedélyeinek 
puritán egyéniségeket: a rágalom. 
Olyan fegyver, ami fölött pálcát 
kell törnie minden becsületes ér
zésű, tisztességes embernek.

A választási hadjárat egyre 
erőteljesebb lendületet vészén és 
a szenvedélyek és az indulatok 
olyan fokra hevültek már, annyi 
tűzzel és annyi elszántsággal lo
bognak, hogy aggódnunk kell a 
szó szoros értelmében a rend tel
jességéért. Mindenki meggyőző
dését tiszteljük, a harci fegyve
reket — amig korrektek és nem 
szennyes indulatokat küldenek 
hadba — respektáljuk, de az el
len, hogy a túlsó oldalról rágal
makkal hadakozzanak, az alkot
mányos élet szentsége, a válasz
tások morálja nevében óvást je
lentünk be.

Előáll a képviselőjelölt ur — 
teljesen mellékes, hogy ezúttal 
Búza Barnának hívják — és min
den fentartás nélkül, a leghatáro
zottabban újságolja, hogy három- 
százezer koronát fog mozgósítani 
ellene a munkapárt. És írja és 
mondja ezt a fiskális ur és a 
legbrutálisabban gázol bele egy 
egész párt tisztességérzetébe. — 
Miért, mely jogon ? Hát tudja 
Búza Barna azt bizonyítani, vál
lalja érte a felelősséget, hogy a 
munkapárt vásárolni akarja a lel
keket. A rágalom ott húzódik 
meg a malom alatt, minden tisz
tességérzetbe és minden becsü
letességbe belekapaszkodhatik 
akármelyik piaci ripők : az ellen, 
a gazdátlan rágalom ellen nem 
védekezhetünk. De Búza Barna 
korrekt, becsületes ember, kell, 
hogy állja hát a szavát. És kér
dezzük : hol veszi az alapot, a 
jogot, hogy rágalommal essék 
neki egy nagy, egy jelentős po 
litikai pártnak?

A szenvedélyek vak, elfogult 
lángralobbanásával s a mandátum 
utáni kiméletlen törtetéssel csak 
magyarázni lehet, de menteni 
nem.

Előáll a képviselőjelölt ur — 
s történetesen Búza Barnának

hívják — és prédikálja és hir 
deti, hogy csak fogadja el min 
denki a munkapárti pénzt és az
után szavazzon a függetlenségi 
jelöltre. Ennél nyíltabb és min
den szégyenérzet nélkül való föl
hívást az immoralitásra még nem 
hallottunk. A bestiát akarja az 
emberben felkölteni, az éhes, az 
indulatos állatot és azt uszítja 
rá egy egész pártra, egy hatal
mas tábornak politikai törekvé
seire. Ha holnap kiállana az ut
cára egy ember: a tűz, rombo
lás apostola és azt hirdetné, men
jetek, gyújtsátok föl a várost és 
azután szaladjatok a tűzoltókért: 
mit szólna hozzá Búza Barna ? 
Pedig annak az embernek nem 
is kellene messzire mennie, hogy 
a példát lemásolja. Itt van Búza 
Barna a maga hihetetlen válasz
tási teóriáival és ott vannak az 
Írásai, melyekkel a közéleti erköl
csök züllésének ad tápot és ame
lyekben hirdeti a legteljesebb és 
a legkétségbeejtőbb immoralitást.

Kazy József államtitkár jelölt
sége még befejezett tény sem 
volt, amikor a túlsó oldal — és 
ebbeli igyekezetében elől: a 
Fm. Hírlappal — szélnek eresz
tette, hogy Kazy József a legve
szedelmesebb antiszemita. Hit
vány számítással, a polgárságot 
felekezetenkint akarják megbon
tani és nem spórolnak, gavallérok, 
amikor arról van szó, hogy rá
galmakkal essenek neki becsüle
tes egyéniségeknek. S mire épí
tik a rágalmat ? Hogy Kazy a 
hegyvidéki kirendeltség akcióját 
vezette, az még nem bizonyíték. 
A hivatali főnökei Darányi és 
Mezőssy voltak, akiket Búza Barna 
mindig istenitett. És ők tűrték 
volna, hogy Kazy felekezeties- 
kedő célzatok szolgálatába sze
gődjék ? Bizonyság nincs rá, sőt 
egyenes meghamisítása az igaz 
Ságnak, de azért teli torokkal 
fújja a túlsó oldal és ontja és 
szórja a rágalmat, ha mindjárt 
puritán és minden izükben becsü
letes jellemekre fröcscsen is föl 
a sár. És mit törődnek azzal a 
túlsó oldalon? Á mandátum Üd
vözít csak, áll hát a hajrá és ir 
galmatlanul tipornak előre. < 

Minden becsületes érzésű, 
tisztességes ember kell, hogy el
forduljon ezektől a fegyverektől. 
És mindenki, akiben egy szikrája 
is lakozik a tisztességérzetnek, 
kell, hogy pálcát törjön a rágal
mazók fölött, ha száz Búza Bál
nának a mandátuma forog 
kockán.

— ápr. 20

A kassai mandátum. Kassa vá
rosa egyértelmű és osztatlan lelkese
déssel fogadta gróf Andrássy Gyu
lának pártonkivüli hatvanhetes pro
grammal való jelölését. Egy törpe 
töredék azonban sehogyansem akar 
belenyugodni a gróf Andrássy jelölé
sébe és a Justh-párt közgazdasági 
szemefényének : Éber Antalnak aján
lotta fel a szolgálatait. Éber termé
szetesen kapva kapott az ajánlaton 
és most sikra száll ő is — a siker 
minden reménye nélkül — a kassai 
mandátumért. Jellemző, hogy a kle
rikális Felvidéki Újság Éber Antalt 
támogatja szivvel-lélekkel.

Kazy József jelölése.
A nemzeti munkapárt a föld- 
mivelésügyi államtitkárt kérte 
fel a jelöltség elfogadására.

lőjelöltség tárgyában. Az értekezle 
ten dr. Kovaliczky Elek pártelnök 
elnökölt és az intéző-bizottság tagjai 
úgyszólván teljes számmal jelentek 
meg.

Meczner Gyula főispán előadta, 
hogy Jakabffy ‘Imre belügyi állam
titkár hajlott és beteges korára való 
tekintettel kéri a pártot, hogy a je
löltség vállalása alól mentse fel. A 
bizottság sajnálattal vette tudomásul 
az okokat, melyek előtt azonban meg 
kell hajolnia. S a nemzeti munkapárt 
fővárosi központjával egyetértőén, el
határozta a bizottság, hogy a képvi
selőjelöltséget nemzeti munkapárti 
programmal Kazy József földmive- 
lésügyi államtitkárnak ajánlja fel.

A tanácskozás folyamán szóba 
került az a hazug hir is, melyet merő 
kortesérdekekből a túlsó oldal lanszi- 

és amely Kazy Józsefet olyan

Tisza István Ujhelyben.
— ápr. 20
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A vasárnapi nap egy újabb feje
zetet illesztett a választási küzdel
mekbe. A nemzeti munkapárt jelöltje, 
Jakabffy Imre államtitkár azzal a 
kérelemmel fordult az újhelyi párt
hoz, hogy mentse fel a jelöltség alól. 
Hajlott, beteges korát adja okul, mely 
útját akasztaná, hogy itt, a sátoralja
újhelyi választókerületben is minden 
erejével vehesse ki részét a nagy 
viharokat Ígérő harcból. A sátoralja
újhelyi munkapártnak honorálnia kel
lett ezeket az érveket és őszinte saj
nálattal állott el a Jakabffy Imre je
löltségétől. A küzdelmet azonban min
denképen felveszi s azt teljes ener
giával fogja megvívni. Az országos 
központnak is az veit az óhaja, a 
munkapárt intézőbizottságának vasár 
nap megtartott ülésén is egyértel 
müen nyert kifejezést az az elhatá
rozás, hogy a jelöltség elvállalására 
Kzzy József földmivelésügyi állam
titkárt kérje fel a párt. Kazy József 
a maga pozíciójával, hatalmas ere
jével, nagy s sokat jelentő befő 
lyásával hathatósan karolhatja fel 
a Hegy alj a érdekeit és egyénisége 
és minden gáncs ellenére is szeplőt
len liberalizmusa biztosíték arra, hogy 
méltó és avatott kezekbe kerül az ő 
kezeiben is a nemzeti munkapárt 
zászldj

Lelkes s őszinte örömmel vette 
tudomásul az intéző-bizottság, hogy 
május 8-án gr. Tisza István Sátoralja
újhelybe jön és hatalmas, mindeneken 
diadalmaskodó ékesszólását s korsza
kos államférfin egyéniségének minden 
súlyát és jelentőségét viszi majd 
hadba, hogy a nemzeti munkapárt 
győzelmesen vívja végig a küszöbön 
álló küzdelmet. A fogadtatás részle
teinek megbeszélésével és egyes párt 
taktikai szempontoknak a megvitatá 
sával ért véget az értekezlet.

Részletes tudósításunkat az aláb
biakban adjuk:

Kazy József jelöltsége
A sátoraljaújhelyi választókerület 

nemzeti munkapártjának intéző bi
zottsága vasárnap délután ülést tar
tott, hogy állást foglaljon a képvise-

szinben akarja feltüntetni, mintha 
megátalkodott antiszemita volna. A 
bizottság egyhangúan tiltakozott ez 
ellen az ordináré manőver ellen és a 
maga hite szerint kizártnak tartja, 
hogy a Kazy József egyéniségéhez 
felekezetieskedő tendenciák férkőzhet
nének. Dr. Reichard Salamon föl- 
szólalásában hangsúlyozta, hogy nem 
hiszi, józan és komoly emberekről 
nem meri feltételezni, hogy hitelt ad
nának az ilyen kortes híreknek : ren
dületlenül hisz és bizik a kormány 
liberalizmusában és maga részéről a 
leghatározottabban ellene mond an
nak, hogy ekszponált helyre olyan 
embert állított volna, akinek libera
lizmusához szó férhetne. Burger Ár
min előadta, hogy a felvidéken szer
zett információi szerint igazságosan, 
minden elfogultság és minden részre
hajlás nélkül intézte Kazy József a 
hegyvidéki kirendeltség akcióját.

A bizottság elhatározta végül, 
hogy a jelöltséget Kazy József állam
titkárnak ajánlja fel és erről előbb 
sürgönyileg, csütörtökön meg deputá- 
ció utján ad számot az államtitkárnak.

Még a tanácskozás folyamán el
küldött sürgöny szövege a következő : 

A sátoraljaújhelyi nemzeti mun
kapárt mai végrehajtó bizottsági 
ülésén egyhangú lelkesedéssel ha
tározta el, hogy a kerület jelöltsé
gét Méltóságodnak ajánlja fel azon 
biztos reményben, hogy hazánk és 
kerületünk üdvére Méltóságod a 
jelöltséget elfogadja s hazafias 
ügyünket nagyérdemű egyéniségé
nek kiválóságával is biztos diadalra
ju1 tatja. , , . ,Hazafias üdvözlettel •'

Dr. Kovaliczky Elek,
pártelnök.

Rövidesen megjött a válasz. Az 
államtitkár szives szeretettel vállalja 
a jelöltséget és a legnagyobb kész
séggel áll csütörtökön, a földműve
lésügyi minisztériumban a küldöttség 
rendelkezésére. A 100 tagú küldöttség 
ezek szerint ma délután utazik fel 
Budapestre és holnap délelőtt keresi 
fel hivatali helyiségében az állam
titkárt.

Ties* Ujheiyben.
Tisza István liberalizmusa, be

csületes és őszinte hite kétségtelen. 
És Tisza István lejön Sátoraljauj-

N A G Y S ZÁLLODÁ

‘Budapest
VIII., József-körut 16.

a Nemzeti Színház közvetlen közelében.

A főváros legszebb és legmodernebb 
szállodája. — 120 szoba és szalon. 
Központi gőzfűtés, villanyvilágitás. — 
Lift. Hideg és melegviz minden szo
bában. Szobák 3 koronától feljebb. 

Elsőrangú étterem.

IiApnnk esel ss&wís 4 oldal.



8. oldal.

helybe, hogy eloszlasson minden ki
csinyes aggodalmat s darabokra tép
jen minden hazug hirt. Lejön a ke
rületbe, hogy Kazy Józsefet, mint a 
tiszta és szeplőtlen liberalizmus har
cosát s mint a nemzeti munka em
berét ajánlja a választópolgárság jó
indulatába.

Tisza két napot: május 6-át és 
május 8-át jelölt meg olyanformán, 
mint amikor szives készséggel áll az 
újhelyi munkapárt rendelkezésére. 
Herceg Windiscbgrátz Lajos felszó
lításában kifejtette, hogy május 8-a: 
egy vasárnapi nap a legalkalmasabb 
arra, hogy Tisza Istvánt impozánsan 
és az ő államférfiul súlyát megillető 
nagy nyilvánosság előtt fogadhassuk. 
Hogy a túlsó oldal terrorral'és éret
len heccekkel próbálhatná megzavarni 
az ünnepséget, az ne aggasszon sen
kit. A terrornak a szeme közé kell 
nézni és a munkapártban van annyi 
harcrakészség és annyi férfiasság, 
bogy az utcai zajongásoktól nem ijed 
meg.

A bizottság el is határozta, hogy 
a május 8-án való megjelenésre kéri 
fel gróf Tiszát. Mikor Justh Gyula 
itt járt, a hatvanhetes érzelmű pol
gárság nem zavarta meg a népgyülés 
rendjét: bízik hát a regardban és 
bízik az iildoraosságban, melylyel a 
túlsó oldal talán tartózkodni fog at
tól, hogy éretlen hecceknek nyisson 
utat. Ha ez azonban nem következ
nék be, attól sem ijed meg és fér
fiasán a szeme közé fog nézni min
den okvetetlenkedésnek.

Az eddigi megállapodások szerint 
gróf Tisza István május 8-án korán 
reggel Sárospatakra érkezik. Ott meg
látogatja a református főiskolát, majd 
résztvesz a munkapárti jelölt érde
kében megtartandó politikai népgyü- 
léaen. S azután kíséretével együtt, a 
kora délutáni órákban különvonaton 
jön Ujhelybe. A népgyülés itt a szin- 
házkertben fog lefolyni s azt vacsora 
követi, melyen gróf Tisza is részt 
vesz. Az este induló vonattal fog 
visszautazni Budapestre az illusztris 
vendég.

K&xy Jóisef életrajza.

Nem tartjuk érdektelennek, ha 
röviden, nagy s átfogó vonalakkal e 
helyen is számot adunk Kazy állam
titkár életrajzáról.

Kazy József 1856. február 14 én 
született Nemesorosziban, Barsvár- 
megyében, előkelő ősnemes magyar 
családból. Középiskoláit a piaristák 
budapesti főgimnáziumában, jogi ta
nulmányait pedig a budapesti tudo
mányos egyetemen végezte. Állami 
szolgálatba 1879-ben lépett és igy ma 
egyike a földművelésügyi miniszté
rium legrégibb tisztviselőinek. Hosz- 
szabb időt töltött a minisztérium me
zőgazdasági statisztikai osztályában, 
melyet több évig vezetett is. 1897-ben 
igen fontos megbízást kapott, ameny- 
nyiben a párisi kiállítást intéző ma
gyar kormánybiztosságba a földmű
velésügyi minisztérium képviselőjéül 
rendeltetett ki és amint tudjuk, a 
magyar kiállítás Párisban fényes el
ismerést aratott. E megbízatása 1900. 
év végén lejárván, 1901-ben a ruthén 
népsegités miniszteri megbizottjául 
rendeltetett ki s később kezében össz
pontosult a székely népsegités is, ő 
lévén az, ez ügyek ellátására szerve
zett főosztály főnöke. Külön meg
bízatás alapján részt vett a tavalyi 
bukaresti kiállítás magyar osztályá
nak rendezésében is, amint tudjuk, e 
megbízatásának is kitünően felelt meg.

Az uj államtitkár ifjabb éveiben 
buzgó és kiváló lovaskatona is volt 
s egyike azoknak a keveseknek, akik 
tartalékos huszártiszt létükre a kapi
tányi rangot is megszerezték. Az uj 
államtitkár 1890. óta szolgálaton kí
vüli kapitányi minőségben a 6. hon- 
védhuszár-ezred kötelékébe tartozik. 
Pályáján több Ízben érte a kitünte
tés. így 1886 óta kamarás, birtokosa 
a III. osztályú vaskoronarendnek, a 
francia becsületrend tisztikeresztjének, 
a Takovarend középkeresztjének, a 
román koronarend nagy tiszti kereszt-

ZEMPLÉN.
Április 20.

Április

jének Előzékeny és szives modora 
az ügyfelek iránt, kollégiáhsan ba
rátságos érintkezése a tisztikarral mar 
régebben és széles körökben közked
veltséget szereztek neki, épen úgy, 
mint lelkiismeretessége és pontos meg
bízhatósága elismerést a miniszteri 
tárca vezetői részéről.

VÁRMEGYE és VÁROS.

)( A kisberezsnyi körjegyzőség. 
A sztropkói járáshoz tartozó kísbe- 
rezsnyei körjegyzői állásra pályázat 
hirdettetett. Mindazok, kik ezen ál
lást elnyerni óhajtják, előirt képesí
tésüket, valamint eddigi működésűdét 
igazoló okmányaikkal felszerelt kér
vényüket kötelesek a sztropkói fő
szolgabírói hivatalhoz benyújtani. A 
választás f évi május hó 12-én d. e. 
10 órakor fog a kisberezsnyei kör
jegyzőség jelenlegi székhelyén, Szirop- 
kón a körjegyzőség hivatalos helyi
ségében megtartatni. A meghirdetett 
állás javadalmazása a következő : 1. 
Törzsfizetés 1600 kor., 2. Lakbér 400 
kor., 3. Utiátalány 500 kor., 4. Iroda- 
átalány 400 kor., 5. Küldöncdij 150 
kor. s 6 Szabáíyrendeletileg megál
lapított munkadijak.

)( Megüresedett segédjegyzöi ál
lás. A Tőketerebes nagyközségben 
rendszeresített s lemondás folytán 
megüresedett, 1000 kor. javadalma
zással egybekötött segédjegyző anya- 
könyvvezető-helyettesi állás betölté
sére pályázatot hirdet Nemes Sándor, 
járási főszolgabíró. A pályázni óhaj
tók előirt képesítésüket igazoló s ok
mányokkal felszerelt folyamodványai
kat f. évi április hó 29-én d. e. 12 
óráig kötelesek benyújtani, A válasz
tás Tőketerebes nagyközségben a 
körjegyzői irodában folyó évi április 
hó 30-án d. u. 2 órakor fog meg
tartatni.

A harc előtt.
— Választási mozgalmak. —

— ápr. 20.

Teljes erővel, energikusan foly
nak már az előcsatározások. Kemé
nyen, férfias daccal áll eléje a nem
zeti munkapárt a függetlenségi párt
nak és ha lehet az előjelekből olvasni, 
ezer izgalmat, az indulatoknak és 
szenvedélyek viharos háborgását hozza 
majd magával az eljövendő harc. - 
Jelentősebb följegyezni való — e he
lyen — kevés akad: a harc folyik és 
az események sodra már is kicsapott 
abból a mederből, mely sima lefolyású 
és minden megrázkódtatástól ment 
választásokat Ígérhetett volna.

Odakivül a mezőkön tavaszi il
latok kóborolnak és édes, áldott sej
tésekkel zsendül az élet. A föld már 
megmozdult, hogy elébünk szórja 
minden gazdagságát. És mi lessük, 
vágyva várjuk : az alkotmányos harc 
vájjon meghozza-e azt az időt, ami
kor a nagy, a diadalmas nemzeti 
munkát fekteti le a választópolgár
ság a továbbfejlődés alapjául.

A törtetés hevében.

A harcos Búza Barna berekedt. 
Most már csak kesergő, méla hangjai 
vannak. Ugyan azt Ígérte — és haj, 
mennyi hánya-veti önbizalom dagadt 
az ígéretében — hogy az Írásainkra 
ezután nem fog válaszolni, a lapja 
most mégis tele van velünk. Az igaz
ságok fájnak, kemény az ütésük, el 
kél hát egy kevés prókátori furfang, 
mellyel talán port lehetne hinteni a t. és 
most olyan nagyon dédelgetett polgár
társak szemébe. Pedig — komoly, 
megingathatatlan a hitünk — Búza 
Barna most hasztalan erőlködik.

A leghatározottabban dob világgá 
súlyos s sokatjelentő vádakat és ami
kor arra kerül a sor, hogy bizonyítson, 
hát egyoldalú és célzatos újsághírek
kel áll elő. S ezenközben egyre na
gyobb és nagyobb feneket kerít az 
iparosok dolgának. Szörnyű sérelmek
ről, vérlázitó attrocitásokról beszél és

a főispán, mert nem siet az ínlézke- 
déseivel a Búza Barna nagyságát 
öregbíteni, lelketlen hóhér, aki tor- 
vénvt sért, visszaél a hivatalos ha
talmával és Isten tudja, micsoda bű
nöket követ még el. S csodalatos, 
hogv milyen erős és mennyire elha
tározó a frázisokból való kiábrándulás. 
Mosolyogva vesz tudomást a polgár
ság a Búza Barna háborgásairól és 
ráeszmél arra, hogy a messzetörő am 
biciók, az üres mondatok és a nagy 
hang még nem érdem arra, hogy bár
kit a mandátumával tiszteljen is meg 
a sátoraljaújhelyi választókerület. —
S akkor meg mit akar Búza Barna ?

A kerületekben.

A kerületekből kevés az újság. 
Az élet erősen, alaposan zajlik már, 
de jelentősebb momentumot keveset 
vet felszínre. A sátoraljaújhelyi vá
lasztókerületben úgy a munkapárt, 
mint a függetlenségi párt erősen ké
szül a küzdelemre. A bizottságok sorra 
alakulnak, értesítések járják keresz- 
tül-kasul a várost és hogy a tavaszi 
napfényben pompázó utcák újabb 
szint kapjanak, egyik-másik gomb
lyukban már-már feltűnik a Buza- 
párti jelvény is.

Az olaszliszkai kerületben ifj. 
Molnár Viktor kerül szembe Nagy 
Barnával. A beavatottak, a kerület 
viszonyait ismerők előtt nem titok, 
hogy Molnár Viktornak nem is na
gyon kell majd erőlködnie azon, hogy 
Nagy Barnát legyűrje. A jelölő értekez
let holnap fog lefolyni Sárospatakon. 
A mádi kerületben napról napra növek
szik a Borsai Miklós pártja. Az a sok 
szimpátia, melylyel Borsait veszik körül 
a kerületben, napról napra jobban iz
mosodik és növeli a munkapárt győ
zelmének sánszait. A megyasszói ke
rület már többet beszéltet magáról. 
Hallottunk arról, hogy dr. Nagy Sán
dor, aki pártonkivüli hatvanhetes 
programmal vállalta a jelöltséget, 
visszalép s igy csak dr. Molnár Béla 
marad a porondon. Ez a hir azonban 
még megerősítésre szorul, ugyanúgy, 
mint az a másik értesülés, mely sze
rint Barabás Béla is fellép a megy
asszói kerületben. Az egykoron olyan 
bősz oroszlán elhullatta a fogait, ki
kopott Pestről, minden valószínűség 
szerint hauyatvágódik Áradon is, ta
nácsos hát másfele nézni mandátum 
után.

Szenzációt igér azonban a bőd 
rogközi kerület. Egy egész tábor mes
terkedik azon, hogy báró Sennyey 
Miklós, kivel szemben a munkapárt 
nem veszi fel ez idő szerint, a küz
delmet, ellenjelöltet kapjon. És ellen- 
jelöittül kiszemelték Adum Andrást, 
a csabai kiskirályt, a hires paraszt- 
vezért, aki a fekete, áldott földü Bod
rogközön próbálja a nagyságos titu
lust megszerezni. Á dolog ma még 
egészen kezdetleges állapotban van, 
nagyon rövid idő kell azonban hozzá, 
hogy megtudjuk : mivé fejlődik ez az 
érdekes, de lényegében ugyancsak 
kétes értékű vállalkozás ?

HÍREK.

— Legfelsőbb megelégedés. Őfel
sége megengedte, hogy legenyei Pin
tér Jenőnek, a budapesti 1. számú 
honvédhuszár ezred századosának ki
tűnő szolgálatai elismeréséül legfel
sőbb megelégedése tudtul adassák.
A kitüntetés nagykörben találkozik 
őszinte örömmel, Pintér Jenő öcscse 
Pintér István árvaszéki elnöknek és 
vármegyeszerte szívélyes szimpátiák
nak örvend.

— Gr. Széchényi Lászlóék ado
mánya. Nagy feltűnést keltett ország
szerte ama hir,hogy egy névtelen egyén 
a magyar tudományos akadémiának 
600,000 koronát bocsátott rendelke
zésére oly célból, hogy a magyar 
nyelv és irodalom a külföldön mentői 
intenzivebb módon ismertethető le
gyen. Most kiderült, hogy a fejedelmi 
alapítványt gr. Széchenyi László és 
neje, Wanderbilt Gladis tették a ma

gyar tudományosság terjesztése érde
kében.

— Iskolalátogatás. Kövér János 
miniszteri megbízott megkezdte vár
megyénk területén az iparos tanonc
iskolák megvizsgálására hivatalos kör
útját. E napokban a nagymihályi 
tanonciskolát látogatta meg, hol a 
tapasztalt rend és tanulmányi előme
netel felett teljes megelégedésének 
adott kifejezést.

— Uj lap Sátoraljaújhelyben.
Zempléni Újság címmel f. hó 18-án 
hetenkint egyszer: hétfőn megjelenő 
politikai újság indult meg. Az uj lap 
főszerkesztője dr. Isépy Tihamér, 
felelős szerkesztőként meg dr. Holló 
Andor jegyzi.

— A munkásbiztositó pénztár 
köréből. A sátoraljaújhelyi Kerületi 
munkásbiztositó és beíegsegélyző pénz
tár mai szervezetében április 17-én 
tartotta utolsó igazgatósági ülését. A 
törvény szerint reorganizálandó igaz
gatóság, melynek választása hir sze
rint május 8-án fog megejtetni, már 
az uj alakulás alapján folytatja mű
ködését. A 17-iki ülésen búcsúzott el 
Sebőn Sándor elnök az igazgatóság
tól, majd Jamriska Gyula igazg. tag 
méltatta Sebőn Sándor elnöknek 10 
évi működése alatt kifejtett fáradha
tatlan, buzgó működését. Meleg sza
vakban emlékezett meg Sebőn Sándor 
a volt igazgatóság eddigi tevékenysé
géről s különös dicsérettel emelte ki a 
pénztár újonnan választott ügyvezető
jének, Bach Gézának kimagasló szak
értelmét és páratlan munkásságát, 
melylyel a pénztár ügyeit rövid pár hó 
alatt oly példás rendbe hozta, hogy 
az uj szervezet egy valóban minta 
intézmény vezetését veszi át.

— Uradalmi kinevezések. Gróf 
Andrássy Sándor Czehlár Gyula 
molyvai uradalmi ispánt a hardicsai, 
molyvai, szücspataki, omlási, velejtei 
és máriatanyai uradalmak számtartó
jává, továbbá Horváth Elek hardicsai 
ellenőrt velejtei urad. ispánná és Yi- 
rágh Károlyt Tiszadobról Hardicsára 
segédtisztté * nevezte ki. Ugyancsak 
Loykó Pált kinevezte a szigetvár— 
szentmihályi uradalom számtartójává.

— Lelkészválasztás. A nagy né
pességű hernádnémetii ref. egyház- 
község lelkészévé Tóth Kálmán mis
kolci püspöki titkár választatott meg.

— Nincs priváta. A m. kir. kul
tuszminiszter körrendeletét adott ki, 
melyben az állami tanítók és tanító
nőket fegyelmi vizsgálat terhe alatt 
eltiltja a priváták tartásától, sőt azt 
sem engedi meg, hogy a tanerők azon 
kerület vagy városrészben, melyhez 
iskolájuk tartozik : magán leckeórákat 
adjanak. Sátoraljaújhelyben tehát, hol 
az állami iskola nem egyes kerület
ből, de az egész városból hívja nö
vendékeit, az állami tanitók magán 
leckeórákat nem adhatnak.

— Vetőmag-segély. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter a felvidék 
kisgazdáinak tavaszi vetőmag beszer
zésére 50,000 koronát utalványozott, 
melyet a hegyvidéki kirendeltség oszt 
szét a nép körében.

— Nem tanácsos kivándorolni. 
Az Északamerikai egyesült államok
ban 300,000 bányamunkás van sztrájk 
folytán munkanélkül. A bányatulaj
donosok nem hajlandók a munkások 
béremelési követelését teljesíteni, mert 
a készlet oly nagy, hogy üzem fen- 
akadásrói hónapokon át szó sem le
het. Á kereset nélkül maradt s a leg
nagyobb nyomorba jutott munkások 
túlnyomó része magyar. A most ki
vándorolni szándékozóknak tehát, 
minthogy a magyarok nagyobb része 
a bányákban nyeri első alkalmazta
tását, még csak reményük sem lehet 
ahoz, hogy az ősz beállta előtt kere
sethez juthassanak.

— A vörös kakas. Özv. Untener 
Lászlóné xi.rpád-utcai házában vasár
nap este 8/*8 órakor életjelt adott 
magáról a „vörös kakas.® Az udvar 
végén deszkafedelü, korhadt istálló 
áll, melynek padlásán 3—4 szekér 
széna volt fölhalmozva. Eddig még
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ismeretlen okból az esti órákban a 
széna meggyulladt és hihetetlen gyor
sasággal egy-kettőre lángban állott 
az egész padlás. A tűzjelzőn riasztott 
tűzoltóság nyomban kivonult és mi
előtt a veszedelem még nagyobb mé
reteket ölthetett volna, a tüzet beol
totta. Az épület biztosítva volt.

— Mikszáth ünnepély Sárospa
takon. A sárospataki „Erdélyi Önkép
zőkör" rendkívül sikerült ünnepélyt 
rendezett Mikszáth Kálmán 40 éves 
irói jubileuma alkalmából f. hó 17-én 
a főiskola imatermében. A diszgyülést 
Dávid Zoltán főgimnáziumi tanár el
nöki megnyitója vezette be, melyben 
röviden vázolta Mikszáth hatását iro
dalmunkra. Nagy László Mikszáthról, 
mint regényíróról értekezett. Minden 
oldalról megvilágította a költő egyé
niségét, úgy hogy tisztán állt a kö
zönség előtt a Mikszáth nagy alakja, 
erényeivel és hibáival egyaránt. A 
következő szám Szabó Ferenc szaval
ata volt. Mikszáth egyik legkitűnőbb 
elbeszélését „A kaszát vásárló pa- 
raszt“-ot adta elő ötletesen és vidám 
humorral. Komáromy János „Láto
gatás Mikszáth Kálmánnál" cimü el
beszélését olvasta fel nagy derültség 
közepette. Az elbeszélés bájos és köz
vetlen hangjával és kedves derűjével 
frappánsan hatott. Tóth Ferenc jog
hallgató Endrődi Sándornak „Vissza
várlak" c. költeményét adta elő, nagy 
készültséggel és a költő intencióinak 
teljes megértésével. Végül Bodnár 
József titkár zárszavával befejeződött 
az erkölcsi sikerekben gazdag ünne
pély, mely értékes bizonyságát adta 
az „Erdélyi Önképzőkör" magas szín
vonalának.

— Elfogott zsebtolvaj. Rosner 
Samu viharedzett, notórius zsebtolvaj 
és a „szak“-körökben kiváló hírnek 
örvend. Nem egy bűnös manipuláció 
terheli a lelkét, többször égette meg 
már a kezét s Rosner még sem akar 
szakítani a régi mesterségével. Leg
utóbb vasárnap nyúlt bele a vasúti 
állomáson egy idegen zsebbe. Mikor 
Turk Antal horvátországi erdei mun
kás fölszállt a vonatra, Rosner utána 
lopódzott és kihúzta a zsebéből a pénz
tárcáját. A tolvajláson azonban — 
minden elővigyázat dacára — rajta 
csípték és Szladek Lajos polgári 
rendőr nyomban őrizet alá is vette. 
Beszállították az ügyészet fogházába.

— Pályázat. A sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék elnöke telekkönyv
vezetői állásra hirdet pályázatot. — 
Határidő 2 hét.

— Állami tisztviselők drágasági 
pótléka. Még március hó folyamán, 
mikor a kormányhoz közel álló lapok 
kolportálták a minisztertanács amaz 
intézkedését, hogy a IX—XI. fizetési 
osztályba sorozott kisebb állami tiszt
viselők fizetésük arányában drágasági 
pótlékot kapnak, mi is hirt adtunk ez 
örvendetes eseményről, melynek nem
csak hogy cáfolata nem jelent meg 
azóta a kormány lapjaiban, sőt ellen
kezőleg, már olyanok is voltak, me
lyek a tisztviselőknek nyújtandó eme 
kedvezményt fizetési osztályok sze
rint fixirozva feltüntették. Nem volt 
és ma sincs jogunk kételkedni olyan 
lapok közleményeiben, melyek érte
süléseiket közvetlenül a kormány kö
réből merítik. Egyik ilyen lap egész 
hosszasan Írva a minisztertanácsról, 
kifejtette az ott uralkodó álláspontot, 
mely szerint a kabinet egyhangúlag 
kimondotta, hogy ilyen intézkedéshez 
a kormánynak ekszlekszben is joga 
van. Az ellenzéki lapok sem vonták 
ezt kétségbe, sőt a kormány terhére 
kortesfogásul Írták elő. Mi tehát le
adott hírünket fenntartjuk, fedezve 
magunkat a közhiteit érdemlő lapok 
közleményeivel. Hogy a pótlók mikor 
kerül kiosztásra, azt nem tudhatjuk, 
mert az a minisztertanács dolga. Az 
ellenkező véleményen lévő lapokból 
nem annyira a kétely, mint a leple
zett sürgetés beszél.

— Betörések. Szombatról vasár
napra virradó éjjel két helyen is jár
tak Ujhelyben betörők. Előbb Deutsch 
Adolf „Bodrogközi" korcsmájának a

redőnyét törték föl és besurranva az 
üzlethelyiségbe, italnemüekkel és szi
varokkal rakodtak meg bőségesen. 
Majd átmentek a szomszédos Klein 
Lajos szatócs boltja elé és ott estek 
neki a vasredőnynek. Olyan lármát 
csaptak azonban, hogy a házbeliek 
figyelmessé lettek a zajra és rövide
sen elriasztották a hívatlan vendé
geket.

— Tűz Homonnán. F. hó 15-én 
Homonnán a vasút melletti Rákóci 
korcsma kigyuladt, a tüzet azonban 
mielőtt nagyobb kárt okozhatott volna, 
sikerült lokalizálni.

— Árverés az állomáson. A tör
vényszerű időben ki nem váltott vagy 
vissza nem rendelt teheráruk folyó 
hó 27-én lesznek a sátoraljaújhelyi 
vasúti állomás raktárhelyiségeiben 

! nyilvános árverésen eladva. Az árve
résre kerülő áruk és tárgyak jegyzéke 
az állomási főnökségnél, valamint a 
kassai kereskedelmi és iparkamaránál 
megtekinthető.

— Fizetésképtelenség. Neumann 
Márton és társa, tokaji cipőkereskedő 
cég fizetéseit beszüntette.

Menyasszonyi kelengyék
beszerzésére ajánljuk Schőn Sándor 
és Barna D. előnyösen ismert céget.

A kerület beosztás*.
Az ülésen csak nagyjából preci- 

zirozoit beosztás szerint az esztendő 
a társulásra hajlandó városok között 
a következőképen oszlanék meg: ok
tóber s november Eperjes, december 
1-től január lB-ig Sátoraljaújhely, 
január 15 tői február 15-ig Ungvár, 
február 15-től március 31-ig Bereg
szász, április 1-től május 15-ig Eper
jes, május 15 tői julius 15-ig Ungvár 
és szeptember 15-től október 1-ig 
Bártfa. A még be nem osztott hóna
pokban Nagymihály kapna szezont 
vagy a bizottságok gr. Festetich An
dor szinészeti felügyelőnek közremű
ködésével újabb városoknak a kerü
letbe való beolvasztásával gondos
kodnak.

Este a vendégek tiszteletére a 
szinügyi bizottság özv. Kovacsics Ig- 
nácné éttermében vacsorát adott, me
lyen a színtársulat vezető tagjai is 
részt vettek. A vacsora belenyúlt a 
késő éjjeli órákba és jókedvű, vidám 
epilógusát adta a szinügyi bizottságok 
együttes értekezletének.

MŰVÉSZET és SZÍNHÁZ.

fi szinikerulet megalakítása.
— április 20.

Mint azt már megírtuk, a szin
ügyi bizottság kedden délután a ke
rület megalakítása érdekében ülést 
tartott, melyen az eperjesi és ungvári 
szinügyi bizottságok is képviseltették 
magukat. Komoly és elhatározó lé
péssel vitte előbbre ez az ülés a szini- 
kerület megalakításának lehetőségét 
és hisszük, bízunk abban, hogy egy
szer már sor kerül a szini viszonyaink 
radikális orvoslására is. Az a hatá- 

I rozat azonban, melylyel a szinügyi 
bizottság a társulásra kész városok 
között az esztendőt megosztani haj
landó, Ujhelyre nézve fölöttébb sé
relmes és a sziniszezon dekadenciáját 
hordja magában. A határozattal leg
közelebb kimerítően fogunk foglal
kozni és már most jelezzük, hogy a 
szinügyi bizottság annak a határo
zatnak a kimondásakor nem vetett 
számot Ujhely igényeivel és figyel
men kívül hagyta Ujhely egyre job
ban izmosodó kulturális életét.

Részletes tudósításunkat a kö
vetkezőkben adjuk :

A megalakítás.

A szinügyi bizottság Dókus Gyula 
alispán elnöklete alatt kedden dél
után ülést tartott, melyen az ungvári 
szinügyi bizottság képviseletében dr. 
Ország Jakab és Vidor Marci, Eper
jes részéről meg Saly Győző is részt- 
vettek. Az újhelyi bizottság tagjai 
közül jelen voltak : dr. Bajusz Zoltán, 
dr. Búza Barna, Éhlert Gyula, Gö- 

i römbey Balázs, Isépy Zoltán, dr. Hor- 
nyay Béla, Lengyel Manó, dr. Ligeti 
József, dr. Nagy Arthur, dr. Reichard 
Salamon, Reichard Sándor, dr. Ro
senthal Sándor, dr. Both József, 
Schmidt Lajos, Vass József és Wid- 
der Gyula.

Hosszas tanácskozás után Dókus 
Gyula elnök határozatképen kimon
dotta, hogy Eperjes, Ungvár, Sátor
aljaújhely és Beregszász 1910. őszé
től kezdődően 3 évre egy kerületté 
társul. Csak az esetben emelkedhetik 
azonban jogerőre ez a határozat, ha 
Ungvár felbonthatja a Palágyi Lajos 

1 miskolci színigazgatóval k^tt “er- 
ződését és Úgy Ungvár, mint Eperjes
képviselőtestülete jóváhagyja a három
esztendei társulásról 6ZÓf10. .ha.^r^a" 
tót Ha ilyen alapokon felépíthető a 
kerület, a szinügyi bizottságok együt
tesen fogják kiírni a nyilvános pá
lyázatot és csak azután kerülhet sor 
a színigazgató személyének megvá
lasztására.

** Rébusz báró. Elsőrendű már
kájú operett. A librettóját Herczeg 
Ferenc irta s a zenéjét Huszka Jenő 
szerzetté. Pompás csengésű n.vek és 
mégis a mit a darab nyújt, az aligha 
köti le a publikum érdeklődését. — 
Kissé száraz, hosszadalmas és a maga 
áttetsző, naiv meséjével, egy-kettőre 
monotonná lesz. A zenéjében bőven 
akadnak kedves, finom mivü dalla
mok és itt-ott ötletessé, színessé élőn
kül a librettó is; egy eleven, nivós 
előadás sokat lendíthet a darab sike
rén s a keddi előadás minden volt, 
csak ez nem. Fáradtan, valami álmos 
ritmusra lendült, hijján volt minden 
élénknek és minden színnek, minden 
hangulatnak. Antal Erzsi — az ope
rett szubrett — kedves, kellemes 
színésznő, de a Haller Irmák és Kállay 
Jolánok után az első szubrett szerep
körében nem állhatja meg a helyét 
teljes sikerrel az újhelyi színpadon. 
A címszerepben Szalóki Dezső adott 
eleven sikerű, kedves alakítást. S mel
lettük H. Serfőzy Etel, Miske Aranka, 
Magas, hrczkövy, Cseh Ferenc és 
Sebestyén vitték több-kevesebb élénk
séggel az apróbb szerepeket.

** Masamód. Heltai Jenőnek van 
egy bájos, csupa szív és csupa, han
gulat regénye: a Nyári rege. És eb
ből a véges-végig finom poezisü írás
ból gyúrta át színpadra a Masamódot. 
A divatos s mindenfelőlről körülra
jongott színésznőn erőt vesz egy bo
londos, áprilisi szeszély s visszavágyja 
minden édes-bús könnyelműségével 
azt az elsuhant időt, amikor még 
masamód volt. A hónapos szobák meg 
a gyönge, hideg vacsorák idejét. — 
Nyárra vissza megy hát újból a pult 
mögé, újból masamód és általéli min
den romantikáját a régi, könnyelmű 
és bolondos időknek. Jön az ősz és 
visszaszólítja a cifra, az illatos szín
padra. És itt azután a Nyári regének 
vége is van. A Heltai Jenő finom és 
elegáns tónusait mindvégig magán
hordja a Masamód, csupa könnyű 
szin és puha, lágy érzelmesség. A 
vasárnapi előadás éppenséggel nem 
volt olyan, mely javát szolgálta volna 
a darabnak. Elnagyolt, összetanuiat- 
lan, minden stilus és minden érték 
nélkül való, úgy hogy a közönség, 
mely zsúfolásig megtöltötte a szín
házat, bosszús érzésekkel hagyta oda 
azt a megkopott, ócska négy falat.

az egyesület tagjai nagy számmal 
vettek részt. Gróf Ándrássy Sándor 
akadályoztatása miatt Meczner Gyula 
főispán, egyleti alelnök vezette a ta
nácskozást s a jegyzői teendőket Ber- 
zeviczy Béla, egyleti titkár látta el. 
A közgyűlés Darányi Ignác, volt 
földművelésügyi miniszter hervadha
tatlan érdemeit jegyzőkönyvileg örö- 
kitteti meg és bucsufeliratban mond 
köszönetét a volt miniszternek az egye
sülettel szemben tanúsított jóindula
táért. Gróf Serényi Béla földműve
lésügyi miniszter átiratát, melyben 
az egyesület támogatását kéri, tudó- 
domásul vette a közgyűlés és elha
tározta, hogy a mezőgazdasági érde
kek felvirágoztatására irányuló mun
kájában minden erejével fogja támo
gatni. A lemondás és elhalálozás foly
tán megüresedett igazgatósági vá
lasztmányi tagságra báró Vécsey Bé
lát és Meczner Bélát választotta meg 
a közgyűlés. Az Omge igazgatósági 
választmányába az egyesület a maga 
részéről Meczner Gyulát, Szmrecsá- 
nyi Bélát és Meczner Bélát dele
gálta. — Az egyesületi számvizs
gáló-bizottság által felülvizsgált és 
a választmány által jóváhagyott múlt 
évi zárszámadásokat, valamint az 
egyesület múlt évi működéséről szóló 
titkári jelentést a közgyűlés tudomá
sul vette és a felmentvónyt megadta. 
A közgyűlést megelőzően a választ
mány ülésezett és több apró, kisebb 
jelentőségű ügyet intézett el.

* Nyilatkozik a nagymihályi sör
gyár r. t. Megyeszerte szállongó plety
kák nyomán, egy helybeli újság né
hány nappal ezelőtt megírta, hogy a 
nagymihályi sörgyárban a pénzügy
igazgatóság nagyobbszabásu vissza
éléseknek jött a nyomára. És ezekkel 
a gazdátlanul szállongó pletykákkal 
szemben, a nagymihályi sör- és ma
látagyár részvénytársaság a követ
kező erélyes hangú sorok közlésére 
kért fel minket:

„A Nagymihályi Sörgyár pa
namája “ hangzatos eim alatt a „Sá- 

j toraljaujhely" e hó 15-én megjelent 
száma egy valótlanságokkal teleirt 
napihirt közöl, amely alkalmas arra, 
hogy a valóságot nem ismerő üzlet
feleinket és a közönséget félrevezesse. 
A cikk iránya már maga elárulja az 
egyoldalúságot, mintha csak bizonyos 
helyről sugalmazták volna. Nehogy a 
közönség tévhitben maradjon, kény
telenek vagyunk ezen ügygyei fog
lalkozni, illetve a cikkre reflektálni 
és a tényállást a valósághoz híven 
leközölni. Tény az, hogy egy elbo
csátott alkalmazottunk feljelentése 
következtében a pénzügyigazgatóság 
ellenünk vizsgálatot rendelt el, amely 
vizsgálat hivatva lesz a valóságot ki
deríteni és amelynek eredményével 
bátran nézünk szembe. Nem akarunk 
elleneinknek szívességet tenni és ezen 
okból bármit közöljenek is a lapok, 
ez ügyben bővebben nyilatkozni nem 
fogunk. Még csak arra szorítkozunk, 
hogy üzletbarátainkat értesítjük, hogy 
gyárunk üzeme egyáltalában korlá
tozva nincs és hogy szíveskedjenek 
a vizsgálat hefejeztéig ítéletüket ez 
ügyre vonatkozóan fentartani.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényl Géza. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó.
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.

HIRDETÉSEK.

KÖZGAZDASÁG.
* A Gazdasági Egyesület közgyű

lése. A Zemplén vármegyei Gazdasági 
Egyesület hétfőn délelőtt tartotta meg 
a vármegyeháza tanácstermében ren
des tavaszi közgyűlését Ez az egyre 
jobban izmosodó és egyre intenzivebb 
és eredményesebb munkásságu egye
sület ma élén áll a vármegye gazda
sági életének és a maga jelentős, 
messze időket átfogó programmjával a 
produktív közgazdasági élet kifejté
sét segíti elő. A hétfői közgyűlésen

Kiadd
Varannón nyaralásra, vagy az 
egész évre 2 szoba és konyha. 
— Étkezés is kapható a háziasz- 
szonynál jutányos árban, esetleg 
ágynemű is.

Az épület a város egyik vé
gén, közvetlen egy fenyves alatt 
fekszik. Kitűnő hygiénikus hely.

Kása Lajosnó.
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FÉLIX- OYÓQYFÜRDÓ

Téli és nyári gyógyhely 
NAGYVÁRAD MELLETT 
Egész éven át nyitva.

Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, vizhőfoka 49 C.
17 millió liter napi mennyiség.

Csuz, köszvány, ischiás, izzadmányok g
és női betegségek ellen. ||

1909. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan 0
és javultan a páratlanul hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait, 
tükör-kád, iszap mód és szénsavas fürdők, 250 kényelmes lakó
szoba, társalgó, zongora- és olvasóterem, kitűnő vendéglők, 
állandó elsőrendű czigányzene, vasárnaponként katonazene, ten- 
nispálya, gondozott sétautak. 400 holdas park és fenyveserdő,
16 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix-fürdő állomására 
naponta. Posta, távirda, interurban telefon. — Curtaxe és zenedij 

nincs. — Prospektust küld az Igazgatóság.

Eladó ház
Vitéz Béláné tulajdonát ké

pező Kossuth-uteza 36. számú ház 
előnyös fizetési feltételek mel
lett eladó.

Értekezhetni a házban lakó 
tulajdonosnővel.

közjegyzőileg hitelesített bi
zonyítvány tanúsítja, hogy a

KAISER-féle

Mell-Caramellák
a Három fenyő véd

jegygyei

Jobban tisztit minden más tisztító
szernél.

es
rekedtséget, elnyálká- 
•odáet, hurutot, kösz- 
vényt és szamárköhö-
góst a legjobban elűzik. 
Egy csomag ára 20 és 40 f. 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható: Hrabéczy Kál
mán drogériájában, Wid- 
der és Rreichard gyógy

szertárában 
Sátoraljaújhely.

tórisiira#**

Fémhisztitokívonatal
legjobb FemhiszHtó a világon

z*
St. Louisi világkiállítás 1904. 

„Grand Prix“.

jsatacaiaraGaiaKirenaEaEaigigBBBBBBBBBElBlBBB^ 
na , B

Megyei Altalanos Bank 1
részvénytársaság ||

SÁTORALJAÚJHELY. ZZZZZ B

Elfogad betétet kamatozás végett. @
| Leszámítol váltó- és jelzálog-kölcsönöket ||
| Bevált külföldi pénzeket (dollárokat). ||

Folyó számla hitelt és onadéhot nyújt kedvező feltétellel |
Eszközöl 10-től 50 évig terjedő SItörlesztóses kölcsönt 1
0, BVásárol megbízásra értékpapírokat és sors- 

jegyeket és előlegei az értéket havi törlesztésre. gj
TA Elvállal minden a bankszakba vágó megbízást. S

1 A Megyei Általános Bank részvénytársaság |
|} Igazgatósága gj

^SptenacaraBlBlBICacgBIEgBlEIBBBBBBBBBBBBl^

és hedélybetegeh
(külön férfi és női elme
osztály a Nm. Beliigytnin.

■ 21483. sz. engedélyével)

felvétetnek a Miskoiczi Szanatórium 
és Yizgyógyintézet ezen czélra leg
kényelmesebben berendezett külön 
pavilonjában.

Kitűnő ápolás és ellátás. Mér
sékelt árak.

Közelebbi felvilágosítással szol-j
gál dr. Látrányi János Sándor
szakorvos, az intézet főorvosa.

Ugyancsak felvétetnek s szak
orvosi gyógykezelés és kiképzés
ben részesülnek ideges és gyenge
elméjű gyermekek.

® Zemplén-Ladmóczi Mész- és Anyagipar®
® Részvénytársaság Sátoraljaújhely. |
®----------------------------------------0
E3 Ajánljuk a t. építő, építész® 
[éjés mészkereskedő urak szives® 
gj figyelmébe az általunk kizárólag gj 
gj fával égetett, teljesen kőmentes gj

| I. rendű g
I darabos meszel, 1
0 ®
fii mely kiadós voltánál fogva az fii
ti összes hazai termékeket felül-tiI múlja. |
Kj Levélbeli megkeresésre azon- pl 
®nal válaszolunk, távirati meg-® 
(éj rendeléseket elfogadunk. ®
1 Zemplén-Ladmóczi Mész- és 9gyagipar|
y Részvénytársaság, y
E ®
ct Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. fej 
gj Telefon szám : 32. ^

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

HALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
ZZ HZ hírneves gyártmányaiból

ify nagy választékú

állandó bizományi raktár van
Sátoraljaújhely, Deák-utcza 3. szám alatt.

Igen kedvező részletfizetési módozatok.
Vidéki megrendeléseket azonnal szállít.

Épületek, bútorok és
termények

tűzkár elleni biztosítását,
továbbá

élet- és járadék biztosítást
a legelőnyösebb feltételek mellett

eszközöl az

Első Magyar Általános Biztosító Társ.
kerületi ügynöksége

Sátoraljaújhelyt, a Zemplén kiadóhivatalában.

Ipy A biztosítandó épületek és ingó
ságok felvételére kívánatra saját meg
bízottunkat küldjük ki.

Megjel
szere

Szerte!
•4toralj|

Tel

Kézirí

Nyilttérbí

Sátoi

A
munkai 
ötven 
törtökül 
ügyi áf 
diadali 
ményki 
rüség 
bért a f| 
a jelszí 
azt az 
céltalai 
zeti mi 
meg azl 
És az 
lobogót] 
zessen 
álló vaj 
dalra.

Rővi 
tűk - 
hogy Ji 
juk mej 
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megválj 
érvek 
Jakabbl 
vállalás 
föl, m< 
kabbfy 
ralizrai 
bérét 
mikor 
munkaj 
felé f< 
azt a i| 
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daláért!

Nei 
írni. 
szinvoi 
Kazy 
fajtája 
erejévé 
gálatáti 
Nem h| 
vitték 
rig bei 
utolsó 
érdekel 
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ményel 
lyek e( 
során 
fejlődé) 
valgó 
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dasági 
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datos 
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lelkesei 
keink 
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


